
Ficha 3 Tema 1 - Repaso - Matemáticas 4ºESO Académicas

1. Redondea y trunca el número 2’716 a las centésimas. Calcula el % de error relativo de cada aproxi-
mación. ¿En cuánto mejora el redondeo al truncamiento?

2. Para las siguientes aproximaciones:
A. 41 km (Distancia real 40’5 km) B. 180 km (Distancia real 182 km) C. 1000 km (Distancia real 995
km)
Calcula el % de error relativo y ordena las aproximaciones de mejor a peor.

3. Calcula unión e intersección de los siguientes intervalos:
(a) [3, 17] y (11, 20) (b) (−∞, 4) y [2, 9) (c) (−3, 2) y [2, 5]

4. La población de una localidad en 2016 era de 16500 habitantes. Calcula el número de habitantes en
2018 si en dos años ha aumentado un 10 % y un 6 % (aproxima el resultado final a las unidades).

5. El precio final de una camisa es de 38’50 euros, tras haber pasado por dos aumentos del 20 % y del
25 % (márgenes de beneficio del transportista y el tendero) y por una rebaja del 30 %. ¿Cuál era el
precio inicial?

6. Calcula el porcentaje de rebaja que se ha sufrido en cada caso:
(a) De 6500 a 5400 (b) De 48 a 42

7. ¿Qué rédito ha de aplicarse a interés simple para que 6100 euros de inversión a dos años me den 427
euros de beneficio?

8. Indica a qué conjunto numérico pertenecen los siguientes números, afinando lo máximo posible. In-
dica también qué tipo de decimal es.

(a) -7’63 (b) 0’121212. . . (c)
√

17

(d) 1’639416. . . (e)
3π

4
(f)

1

2

(g)

√
324

9
(h)
−12

4
(i) 5’371371. . .

9. El precio inicial de un electrodoméstico era de 500 euros. Primero aumentó un 10 % y luego le reba-
jaron un 30 %.
(a) ¿Cuál es el precio final?
(b) ¿Cuál ha sido el porcentaje global de variación?

10. Redondea
1 +
√

5

2
a las centésimas. Calcula error absoluto, error relativo y % de error relativo.

11. (a) ¿Qué números reales al cuadrado dan menos de 7? Exprésalo con un intervalo.

(b) ¿Qué números reales al cuadrado dan más de 7? Exprésalo con una unión de intervalos.

12. ¿Durante cuanto tiempo he de invertir 8000 euros a interés compuesto al 5 % para que me den un

1



capital final de 9261 euros?

13. (a) ¿Qué capital hemos de ingresar a interés simple, al 1’8 %, durante 6 años para obtener un be-
neficio de 777’60 euros?
(b) ¿Qué beneficio hubiésemos obtenido de haber depositado dicho capital a interés compuesto?

14. Halla unión e intersección de los siguientes intervalos:

(a) (3, 5] y [4, 6) (b) (−∞, 2) y [−2,+∞)

(c) (1, 7) y [−1,
3

2
] (d) [

4

5
,
4

3
) y [1,

11

5
]

15. En una tienda de venta por internet se anuncian rebajas de un 25 %, pero luego cargan un 20 % de
gastos de env́ıo.
(a) ¿Cuál es el porcentaje global de variación entre lo anunciado y lo pagado?
(b) ¿Cuál era el precio de un art́ıculo por el que hemos pagado 36 euros?
(c) ¿Cuál es el precio final de un art́ıculo marcado en 30 euros?

16. En la Antigua Grecia, Ptolomeo aproximó el número π por
377

120
. Calcula error absoluto, relativo

y % de error relativo de dicha aproximación.

17. El precio inicial de una enciclopedia era de 300 euros. Primero aumentó un 10 %, después aumentó
un 25 % y finalmente lo rebajaron un 30 %.
(a) ¿Cuál es el precio final?
(b) ¿Cuál es el procentaje global de variación?

18. ¿Cuál es el beneficio que se obtiene con interés compuesto cuando se depositan 25 400 euros durante
10 años al 1’4 %?

19. (a) ¿Cuánto tiempo deben depositarse 74 500 euros al 3 % de interés simple para obtener un bene-
ficio de 2980 euros? Expresa el resultado en meses.

(b) Calcula el beneficio obtenido si la inversión se hubiese realizado con interés compuesto.

20. ¿Qué incremento porcentual se ha aplicado sobre un art́ıculo que vaĺıa 25 euros y ahora vale 29 euros?

21. (a) ¿Durante cuánto tiempo hemos de invertir 12 600 euros con interés compuesto al 2’5 % para
obtener 13 908’04 euros de capital final?

(b) ¿Durante cuánto tiempo hemos de invertir 114 000 euros con interés compuesto al 1’1 % para obte-
ner 3803’53 euros de beneficio?

22. Al comprar un televisor con un 22 % de descuento he pagado 483’60 euros. ¿Cuál era el precio inicial?

23. ¿Qué capital inicial debemos invertir a interés compuesto con un rédito del 2 % a 5 años para
obtener 10 820 euros de capital final?
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